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12 Questao Considerando o conjunto A = {0, 41, £2, £3, +4}, determine os dominios, as imagens
e verifique quais das relagoes, de A em A, definidas abaixo sao fungoes:

a) Rl = {(_47 2)7 (_37 2)7 (_27 2)-, (_17 2)7 (07 0)7 (17 2)7 (27 2)’ (3’ 2)7 (4’ 2)}
‘ Dom Ry = A, Im Ry ={0,2} e Ry € fungao ‘

b) Ry = {(_47 1)7 (_37 2)7 (_273)’ (_174)7 (07 0)7 (17 _4)’ (2’ _3)7 (37 _4)7 (_47 0)}
‘ Dom Ry = A, Im Ry = {—4,-3,0,1,2,3,4} e Ry ndo € fung¢ao ‘

¢) Ry ={(z,y) € Ax Afy’ =z}

‘ Dom R3 ={0,1,4}, Im R3 ={-2,-1,0,1,2} e Ry ndo € func¢io ‘

d) Ry={(z,y) e Ax Az =—y+1}

\ Dom Ry = Im Ry = {0,+1,£2,+3,4} ¢ Ry ¢ fungio

22 Questao Considere como dominio das fungdes f; abaixo o conjunto Dom(f;) = [1,3]. Qual a
imagem de cada uma dessas fungoes f;:

a) fi(z) =3 c) fs(z) =221 Im fs=[1,5]
b) fo(z) = -z +1 d) falz) =2%—4 Im fa = [-3,5]

32 Questao Considere as seguintes fungoes abaixo:

a) a(z) =x+3 c) c(x)=(z+1)* -4 e) e(x) =logy(z+1) +2
b) b(z) = |z +3| -2 d) d(z) =30 1

i) Faga um esbogo do grafico das fungoes:

(a) a(z) (b) b(z) () e(x) (d) d(z) (e) e(x)

ii) Determine quantas e quais sdo as solugdes, caso existam, das equagdes abaixo:

(a) a(z) =2 r=-1| (d) d(z)=2 =2
(b) b(l‘)=1 Ty =-6exy=0
(c) ¢(x) =-3 r=-2ex=0| (e) e(x)=2

iii) Encontre o conjunto soluc¢ao das desigualdades abaixo:

(a) a(z) <2 (d) d(z) <2 (—00,2)
(b) b(z) > 1 (=00, —6)U(0,0) | (e) e(z) <2 (-1,2]
(c) e(z) > -3 (=00, —2] U [0,0)



iv) Determine as expressoes algébricas das fungdes compostas abaixo:

fl@)=lz+3|+1

glx) =z +6/—2
h(z) = (z + 4)2
i(z) =32 —1

Jj(x) = logy(x)

N
w
B

Boa Sorte
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12 Questao Considerando as fungoes f(x) =2 — 1, g(z) = 2? + 22 — 3
e h(z) = 23 — 3z, determine:

a) O “coeficiente de Newton” no ponto x = 2 das fungoes f(z) e g(x).

h ., h®+6h
h h

b) As derivadas de f(x) e g(z) no ponto z = 2, usando a defini¢ao via
limites. [(F@=1cg@=56|

c) A primeira derivada das fungoes f(z), g(x) e h(z) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas.

(7 =14@=6ch®=9]

d) A segunda derivada das fungoes f(z), g(z) e h(z) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas. [F@=0g@=2cr@=12|

e) O(s) ponto(s) critico(s), caso exista(m), das funcoes f(x), g(z) e h(x).

[0, (-1,-4) e (-1,2), (1,-2) |

f) Em qual(is) intervalo(s) as fungoes f(z), g(z) e h(x) sao crescente (e
decrescente).

‘ Crescente: Iy =R, I, = (—1,00) e I}, = (—00, —1) U (1,00) ‘

g) O(s) ponto(s) de méximo/minimo das fungoes f(z), g(z) e h(z), caso
eXiSta(m). ‘ Mdz: My =0, My =0 e M, = (—1,2), Mim: my =0 ,mg = (—1,—4) e my(1,-2) ‘

h) Esboce os gréficos das fungoes f(z), g(x) e h(z).

22 Questao Calcule as derivadas das fungoes abaixo nos pontos dados,
usando as propriedades das derivadas:

a) a(z) = " —32° + 2° — 22* + 2° — 32% + ¥ — 1 no ponto v = 1

ot T

b) b(x) = — — — no ponto x = —1
7Tz
3_ 2

c) c(x)zi_f no ponto r = —1



d) d(z) = (z* — 2*)(x — 1) no ponto = = 1 0]
e) e(z) = 5el22 = 4) o ponto z = 2
f) f(z) =2.In(z — 1) no ponto x = 2
r+3
g) 9(z) = —— no ponto x = —3
h) h(z) = en(4*+4241) 16 ponto 7 = 0
Boa Sorte
g(z) 4212 —-3 3
2<
2 3 4
Algumas aplicagoes: http://www.lce.esalq.usp.br/aulas/lce164/MODMAT. pdf
Tabela de Derivadas '
a) [k =k e) [g.h) =g .h+gh h) [b°] = b* In(b) 2
a:k ! = .;v(k’ ) / / ’
b) [¢#] =kttt b [2] = 1ot i) ) =
o lgxh' =g N h n 1
Q) [kg(@)] = k.g'(z) g [ = B @) = 15 ’

!Considere g e h fungoes, g’ e_h’ derivadas de g e h, e as constantes k e R, b>0e b# 1
2Mudanca de base: b* = (") = = In(®)

In(z
In(b

=

3Mudanga de base de Inarftmo: Iny(z) =

=
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1 Questao Fazer uma pesquisa, em qualquer livro de Célculo I, dos itens abaixo:

a) Nome do livro, Autor, Editora.
b) Defini¢ao de: Primitiva (antiderivada); In-
tegral indefinida; Integral definida;

c) As propriedades das integrais (constantes,
poténcias, exponenciais);

d) Teorema Fundamental do Célculo;

e) Exemplos do método de integracio por
substituicao;

£) Aplicagdes (exemplos): Area entre graficos.

22 Questao Determine a primitiva das fungoes abaixo, nos pontos dados:

a) a(z) =2z + 1 no ponto (—1,3)

b) b(z) = 52* + 32% + 3 no ponto (1,2)
c) c(x) = 2* + 32 4+ x no ponto (2,1)
2
d) d(z) = o 2z no ponto (1,1)
e) e(z) = 2e” + 1 no ponto (0,1)
f) flx)=Qz+1) (2’ +x)4 no ponto (—1,3)

g) g(z) = In(z) no ponto (1,1)

3% Questao Calcule as integrais indefinidas abaixo:

- 2 5
a)/mumumz d>/Ldz

b) /3\/§+%dx
x

c) /56””+édx
T

2~k

4In(z) +5e" +k

Alx)=2*+2+3

‘ B(z)=a°+a2%+3z -3 ‘

4 2
xTr 3 T
=424+ 1
Cla)=— +a°+5 - 13

| D) =2In(z) —a?+2 |

E(z)=2e"+2-1

5

‘ G(z)=zn(z) —2z+2 ‘

‘ In(2° +52+2) +k ‘

(@ +3) +k

(x+2) e +k

2+5x+2

e) /(2 z) @ dy

f) /(a:+3) e“dx

42 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

2
a) / lda
1

2
b) / 62° +32” + 3da
1

2
c) / —32% —dr +2 dx

2



3 3 22 -3
d)/ —dz In (3) g) /1 mdm In (3)

=

/—dx 2 om /lz(zx—g) (2 — 33+ 3) do
f) /12x22z7_3dx [0]

—3r+3

Observagoes: Use a constante (8 como sendo o tltimo nimero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas correspondentes a cada item de cada questao.

52 Questao Determine a constante k da primitiva das fungdes abaixo, nos pontos dados:
1. a(z) = 4a + (5 — ®) no ponto (—1,3)

(a) 1 (c) 6 (e) 4 (g) 2 (i) -2 (k) 7
(b) =3 (d) 5 (f) 0 (h) —1 (3 (I) NDA

2. b(z) = 2* + 32 4+ x no ponto (2,®)

3. ¢(x) = 5e” + 1 no ponto (0,®)

62 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° + 32° — @ dx
-1

(a) O (c) —4 (e) —16 (g) 2 (i) 4 (k) =8
(b) —2 (d) —14 (f) —6 (h) —10 G) —12 (1) NDA
/1 2z 4+ ©®

et +®r+1

(a) In(3) (c) In(9) (e) In(11) (g) In(5) (i) In(10) (k) In(2)
(b) In(7) (d) In(6) (f) In(4) (h) In(8) Mo (1) NDA

(a) de — 3 (c) 3—2e (e) 2—e (g) 2¢—1 (i) 6 —be (k) e
(b) 3¢ —2 (d) 4—3e (f) 5—4e (h) 7 —6e ()1 (1) NDA

Boa Sorte
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Observagoes: Use a constante ) como sendo o tdltimo nimero de sua
matricula, nas questoes abaixo e assinale as alternativas corretas.

12 Questao Considerando o conjunto A = {0, 41,42, £3, £4} e as relagoes:
Ri={(r,y) €EAx A/ y=2>+3-®} e Ry = {(x,y) eAxA/:c:%+®—5},
de A em A. Determine:

i) O conjunto imagem da relagao R;:

(a) {*47 *370} (d) {4} (g) {72’71’2} (.]) {374}

(b) {172} (e) {_47_174} (h) {_Sv_Qvl} (k) {0’174}
ii) O conjunto dominio da relagdo Rao:

(a) {_4} (e) {0717273 4} (1) {_47 _37_2}

(b) {—4,-3,-2,—-1,0} (f) {—4, -1} (G) {-1,0,1,2,3}

(c) {—4,-3} (g) {-3,-2,-1,0,1} (k) {2,3,4}

(d) {1,2,3,4} (h) {-2,-1,0,1,2} (1) NDA

iii) Assinale com a letra V para VERDADEIRO ou a letra F para FALSO, os itens
abaixo:
(a) () Opar (1,(4—®)) € Ry. (d) () O par ((®—6),—2) € Ro.

(b) ( ) O conjunto Ry possui apenas (e) ( ) O conjunto R, possui menos
5 elementos (pares). do que 5 elementos (pares).

(¢) () Ry é uma funcdo. (f) () Ry ¢ uma fungdo.

22 Questao Considere as seguintes fungdes abaixo:

a(z) =z +(®—5) ;b)) =lr+(©-5)-1

c(z) = (z+ (4 —@))2 —4 e d(z) =37 -3



i) Faca um esboco do grafico, marcando as raizes, das fungoes:

(a) b(z) (b) ¢(x)

ii) Determine qual a solugdo, caso exista, da equagao d(z) = 0.

(b) 7 (d) 4 (o (h) -1 (j) 6 (1) NDA

iii) Encontre o conjunto solugéo da inequagao c(z) < —3.

(a) [-6,—4] (d) [=2,0] (g) [2,4] (i) [=5,-3]
(b) [=3,—1] (€) [—4, 2] (h) [0,2] (k) [1,3]
(¢) [=1,1] (f) [4,6] (i) 3,5] (I) NDA

iv) Quais das expressdes algébricas abaixo, sdo das fungdes compostas

f(@) =b(a(z — 20)) e g(z) = c(a(x)) (marque duas opgoes):

(@) [z =10[=1  (d) [z =8[+1  (g) (x+3)’ () (z+2)° -1
(b) |z — 5| +4 (e) |t —6]+3 h) (z+1)2-2 (k) (zx—1)2—4
© z—7+2 (D) |z—9] () 22 -3 (1) NDA
Boa Sorte
Matematica Aplicada & Tecnologia Prof.: Sérgio
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Nome:
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Observagdes: Use a constante (§) como sendo o tltimo nimero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas corretas correspondentes a cada item das questoes abaixo.

1* Questdo Dada a funcio f(z) = (10 — @)z — (® + 1)]* + |©® — 4].

Determine:

1. O limite lim w.
h—0 h

(a) —56 (c) =5 (e) —60 (g) —48 (i) —21 (k) —36
(b) —41 (d) —20 (f) —33 (h) 0 (j) —45 (1) NDA

2. O valor da segunda derivada da fungao f(x) no ponto z = @© (ou seja f7(®)),
utilizando as propriedades das derivadas é:

(a) 16 (c) 2 (e) 10 (g) 8 i) 6 (k) 18
(b) 4 (d) 20 (f) 22 (h) 14 j) 12 (1) NDA

o~ —~

3. Qual dos pontos abaixo é o ponto critico da funcao f(x):

(a) (0,5)  (c) (83) (o) (41)  (g) (94) () (L4 (k) (3,2)
(b) (10,5) (d) (7.2)  (F) (50) (h) (6,1)  (j) (2,3) (1) NDA

4. Em qual dos intervalos abaixo, a funcao f(z) é crescente.

(a) (6,00)  (c) (10,00) (e) (4,00) (g) (2,00) (i) (0,00) (k) (9,00)
(b) (1,00)  (d) (7,00) () (3,00) (h) (5,00)  (j) (8,00) (I) NDA

5. Esboce o gréfico da funcao f(x).



22 Questao Calcule as derivadas das fungdes abaixo nos pontos dados, usando as

propriedades das derivadas:
1. A derivada de a(z) = (® — 5)x4 — 2% 4522 no ponto x = 1, ou seja, o valor
de /(1) é:
(a) 15 (c) 3 (e) 19 (g) 7 (i) —1 (k) 23
(b) —13 (d) -9 (f) =17 (h) 11 (j) =5 (1) NDA
2 _
2. A derivada de b(:c) = A+ 4(10 ®> no ponto x =1 é:
r+1
(a) —1 (c) =6 (e) 1 (g) 2 (i) -8 (k) =5
(b) —2 (d) =3 (f) 0 (h) =7 (j) —4 (I) NDA
3. A derivada de C(CL’) = (@ + 1) e no ponto x =1 é:
(a) 14 (c) 4 (e) 0 (g) 20 (i) 12 (k) 10
(b) 6 (d) 18 (f) 16 (h) 2 () 8 (1) NDA
4. A derivada de d(x) = (x).In(z — ) no ponto x = (® + 1) é
(a) () (e) 7 (g) 8 (i) 4 (k) 10
(b) 3 (d) 2 0o (h) 6 (G) 9 (1) NDA
5. A derivada de e(z) = \/41‘2 —4®z + 1 no ponto z = @® é:
(a) 6 (c) 8 (e) 12 (g) 14 (i) 2 (k) 0
(b) 4 (d) 18 (f) —2 (h) 16 (j) 10 (1) NDA
Boa Sorte
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Observagoes: Use a constante (8 como sendo o tultimo nimero de sua matricula, nas questoes
abaixo e assinale apenas as alternativas correspondentes a cada item de cada questao.

12 Questao

Determine a constante k da primitiva das

funcoes abaixo, nos pontos dados:

L. a(z) =42 + (5 — @) no ponto (—1,3)
1

(a) (d)5 (g) 2 () 3

(b) =3 (e) 4 (h) =1 (k) 7

(c) 6 (f) 0 (i) —2 (1) NDA
2. b(z) = 2° + 32* + x no ponto (2,®)

a) —11 (d) —10 (g) =9 (J) =6

(b) —13 (e) —14 (h) =5 (k) =15

(c) =7 (f) —8 (i) —12 () NDA
3. ¢(x) = 5e” + 1 no ponto (0,®)

(a) 4 (d) —2 (8) — (1) 0

(b) —3 (e) 3 (h) —6 (k) 2

() 1 f) =5 (i) — (1) NDA



22 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1. / 62° + 322 — @ dx

(2) 0 -4 ()2 ) —12
(b) —2 (e) —16 (h) =10 (k) —8
(c) —4 (f) —6 (i) 4 (1) NDA
L 2w+ @
2 /_®x2+®x—|—1 d

() In(3) (d) In(6) (g) In(5) (1) 0

(b) In(7) (e) In(11) (h) In(8 (k) In(2)
(c) In(9) (f) In(4) (i) In(10) (1) NDA

(b) 3e — 2 (e)2—e (h) 7— 6Ge (k) e
(c) 3—2e (f) 5 — 4de (i) 6 — Be (1) NDA

Boa Sorte
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Observagoes: Use a constante (8 como sendo o tltimo nimero de sua matricula.
Escolha apenas 8 dos 10 itens contidos nas 3 questoes abaixo.

1? Questao Considere as fungoes
f@)=z+®+2 e g(z) = (z+®+1)° =1
1. O conjunto solugao para equagao f( ) g(x) é o conjunto:
(a) {~10,-7} (d) {—4,-1} (g) {-7.—4} () {9, -6}
(b) {-8,—5} (e) {11, -8} (b) {-1,2} (k) {-3,0}
(c) {=5,—-2} (f) {-6,-3} (i) {-2,1} (I) NDA

2. O conjunto solugao da desigualdade g(:):) 3 é o intervalo:

(a) [-8,—4] (d) [-12,-8] (g) [-10,-6] (1) [=11,=7]
(b) [=7, =3 (€) [-9, 5] (h) [=5,~1] (k) [=4,0]
(c) [-13, 9] () [-3,1] (i) [=6,-2] (I) NDA

3. O valor def (g(—(®)) é:

(a) 7 (c) 4 (e) 5 (g) 9 (i) 1 (k) 10
2 (f) 6 (h) 8 () 11 (1) NDA

4. Faga um esbogo do gréafico, marcando as raizes, das fungoes:

(a) f(z) (b) g(x)



22 Questao Calcule:

1. A derivada de a(x) =5zt — a3 — 2% — (S x no ponto = = 1, ou seja, o valor

de /(1) é:

(a) 12 (c) 10 (e) 6 (g) 14 (i) 11 (k) 9

(b) 15 (d) 5 (f) 8 (h) 13 G) 7 (1) NDA
2. A derivada de b(:C) = w no ponto r = 2 é:

(a) =6 (c) =9 (e) =5 (g) =8
(b) —2 ) —12  (f) -7 (h) —10

() -1 (k) -3
(i) —4 (1) NDA

3. A derivada de ¢(z) = (10 — @).6(1:271) no ponto x = 1 é:

(a) 12 (c

) 4 (e) 18 (g) 8
(b) 16 () 1

0 (f) 6 (h) 0

3 Questao Determine as seguintes integrais definidas:

1
1./ 62° + 322 — Q@ dx
) @0 -8 (94

[\

L 246
2 /_©m2+®x—|—1 dx
(a) In(12) (d) In(8) (g) n(7)
(b) In(6) (e) In(2) (h) In(5)
(c) In(10) (f) In(11) (i) In(3)
1
3. (x4+® —5) e"dx
(g) b—4e (c)3e—2 (e)e (g) 4e —3
(b)y 7—6e (d)4—-3e (f) 6—5e (h) 3—2e

(i) 1 (k) 2¢ — 1
() 2—e (1) NDA

Boa Sorte
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